

为民效能公平和谐

扎实开展党的群众路线教育实践活动

胡大一走进郑州开展“护心”宣教

本报讯 (记者阎洧涛)11月4日下午,郑州市“领导干部大讲堂”第三期报告会在市委党校举行。著名心血管内科专家胡大一教授受邀进行了《健康从“心”做起》专题报告。

胡大一出生于医学世家,获得2013年度“感动中国”人物的胡佩兰就是他的母亲。胡大一表示,尽管我国的人均寿命和欧美相差无几,但是越来越多的人正处于带病生存状态,大家应当把预防疾病的年龄放在中年。他还提出:“对于每个人来讲,就是管好嘴、迈开腿、零吸烟、好心态,饭吃八分饱。预防疾病最好的措施就是每天进行有氧运动,如快步走路、游泳、骑自行车,每天不少于30分钟,每周不少于5天。”

在报告会上,胡大一现身说法,他能坚持14年每天进行万步走,还利用开会、等候飞机等一切间隙做运动,所以,他的血糖、血压、血脂、体重全部得到很好控制。他说,预防和控制心血管疾病的蔓延,应该从改变生活方式上着手,医务工作者不仅仅要为患者列出药单,还应为心血管疾病的预防开出“4个处方”:运动处方、心理处方、营养处方、戒烟处方。

儿童医院管理论坛在郑州举行

本报讯 (通讯员万道静 马一禾)近日,河南省医院协会儿童医院(科)分会年会暨儿童医院管理高峰论坛在郑州开幕。来自全省各地的儿童医院、妇幼保健院、综合医院及郑州市儿童医院医疗联合体的68家成员单位的院长、副院长、儿科主任、儿科专家,共计300余人参加了此次论坛。

在此高峰论坛上,北京、西安、郑州等地的儿科领域权威专家,分别就儿童医院管理领域和儿科专业领域的最前言问题进行了专题报告。大家在学习中互相交流,在交流中互学所长,共同促进儿童医疗事业驶入健康发展快车道。

据悉,河南省医院协会儿童医院(科)分会自2011年11月成立以来,以保障全省儿童医疗健康为己任,以“合作、发展、共赢”为宗旨,以“河南儿科是一家”为理念,致力于搭建儿科交流平台,传递先进管理理念,全面提升全省儿科服务水平。



特别关注

外地考察组参观学习郑州医联体模式

本报讯 (通讯员路瑞娜)11月3日,贵阳市深化医药卫生体制改革考察组一行来到郑州,考察该市的医联体管理方式和经营模式以及首诊负责、双向转诊及分级诊疗等相关制度的建设和实施情况(如图)。郑州市中医院作为考察点之一,与考察组一行就医院管理、市中医医联体工作情况进行了深入交流。

考察组一行先后参观了郑州市中医院南北两个院区。在参观中,郑州市中医院院长刘宝琴向考察组详细介绍了医院管理、中医医联体方面的主要工作举措:郑州市中医院依托国内知名专家,建立集学术交流、中医诊疗、数据传输为一体的远程诊疗平台、中医传承信息平台,这是郑州市卫生系统首家省级中医院院士工作站;全国首创“三级拜师”模式,就是指科主任拜国家级名医为师,业务骨干拜院内名医为师,社区医生拜院内名医为师,请名家培养名家,建立科学人才梯队。

在考察中,郑州市中医院中医药文化建设、中医治未病健康管理平台及医院特色诊疗技术“中原帖氏飞针”“常氏三绝”等,均得到了考察组的认可。

新密、登封各有两家医院取消药品加成

本报讯 (通讯员管学礼)根据相关文件要求,从11月1日起,新密市中医院、新密市妇幼保健院取消药品加成,全部药品(中药饮片除外)实行零差率销售。据悉,这标志着新密市公立医院综合改革工作正式启动。

据了解,为了确保公立医院综合改革的稳步推进,今年9月以来,新密市卫生局也积极组织相关人员,对新密市中医院、新密市妇幼保健院这两家医院的基本情况、药品销售情况等全面细致地进行了摸底调查,为测算公立

医院取消药品加成后减少的收入、调整医疗服务价格及拟定改革实施方案提供了可靠依据。

又讯 (通讯员彭慧丽)自11月1日起,登封市中医院和登封市妇幼保健院全部药品(中药饮片除外)实行药品零差率销售,取消药品加成。预计这两家医院每年的药品收入将减少613万元。

当日,这两家医院通过张贴条幅、制作展板等形式公示调整后的药品价格、医疗服务费用价格、门诊诊察费用价格等,充分做好了政策的宣传、解释和引导工作。

荥阳举行火灾现场救护演练

本报讯 (通讯员王华琳)为了切实做好防汛、防病、救灾和医疗救护工作,保障人民群众的健康和生命安全,荥阳市120指挥中心2号急救站近日开展了一场火灾伴压塌事故现场医疗救护演练。

演练结束后,相关负责人对

此次演练提出意见和建议,希望急救站能够从此次演练中学到抢救患者的技术和提高自身协调能力。同时,以此次演练为契机,查找自身或本科室在应急工作中的不足之处,认真学习,使整体应急能力得到逐步提高。

为“月亮女孩”“撑腰”

通讯员 吴蔚

近日,在郑州市骨科医院,该院小儿骨科II科(脊柱侧弯专科)医务人员为一名“特殊”的脊柱侧弯患儿“月亮女孩”马雪(化名),成功进行了侧弯矫正手术。

说马雪“特殊”,是因为她是一名从未走出过大山的8岁女孩,家境贫寒,曾辗转数家医院,都被告知无法治疗,直到来到郑州市骨科医院,见到该院小儿骨科II科主任宋相建。马雪的病情十分严重,患有严重的先天性脊柱侧弯,弯曲角度达90度,并且非常僵硬。除此之外,马雪的肺功能非常

差,最多只能一口气上两层楼,体重也只有13千克(只有正常体重的一半)。对于这样一位身体发育情况极差,又几乎包括了所有类型脊柱畸形的“月亮女孩”,想通过手术为她“撑腰”,对手术医生和麻醉师来说都是极大的挑战。

手术当天,郑州市骨科医院派出了强大的医疗团队,由知名脊柱专家、该院副院长梅伟和宋

相建主刀;麻醉医生由该院麻醉科主任李学婷带领康晓敏等3名骨干组成。脊髓损伤导致截瘫、肺水肿、失血性休克、心跳骤停……这一个个随时可能出现的状况让医务人员面临了一次次考验。

在经历了8小时“艰苦奋战”后,手术宣告成功!马雪的家人和所有参与手术的医务人员终于松了一口气。

诊室 传声筒